

北京通过空气重污染应急预案

空气污染红色预警时单双号限行

根据北京市委常委会 16 日通过的《北京市空气重污染应急预案》，当北京发布空气重污染红色预警时，机动车将实施单双号限行措施，而北京各级党政机关的公务用车在执行单双号限行措施的基础上，还将再停驶 30% 的车辆，即整体停驶 80%；运输渣土、砂石等易扬尘的车辆将全部停驶。为方便出行，轨道交通将根据客流变化加开临时列车，晚间停运时间将延后 30 分钟。

《北京市空气重污染应急预案》将空气重污染分为四个预警响应级别，由轻到重顺序依次为四级、三级、二级、一级，分别用蓝、黄、橙、红标示，蓝色预警即预测未来一天出现重度污染，黄色预警即预测未来一天出现严重污染或预测持续三天出现重度污染，橙色预警即预测未来持续三天交替出现重度污染或严重污染，红色预警即预测未来持续三天出现严重污染。

当橙色预警发布时，将实施“停产、停工、停放、停烧”等“四停”措施，“停产”即部分工业企业停产，部分企业限产减少 30% 的污染物排放；“停工”即部分土石方和建筑拆除工地停工；“停放”即全市烟花爆竹停止燃放；“停烧”即露天烧烤停止经营。红色预警发布时，还将增加“停车、停课”措施，“停车”即机动车单双号限行，渣土、砂石等易扬尘的运输车辆停运，“停课”即中小学和

幼儿园停课。

据了解，北京市民将提前至少 12 小时获知单双号限行信息。汽车尾号为“1、3、5、7、9”的，一律在日期为单数的日子限行；尾号为“2、4、6、8、0”及“二〇〇二”式号牌，一律在日期为双数的日子里限行。

单双号限行的范围为北京行政区域内道路，限行时间为当日的零时至 24 时。实施单双号限行时，暂停实施尾号轮换限行措施。

限行信息将通过北京电视台、北京人民广播电台、北京市政务微博、短信、手机应用软件“北京服务您”、电子显示屏等平台发布。当实施单双号管理措施时，北京公共交通预计增加客流 200 万人次，市区公交、郊区客运企业将按照高峰应急运力配置车辆，优先调派纯电动、混合动力、天然气等清洁能源公交车。全市将增加 2.1 万至 2.5 万辆运营车次，备班车辆不少于 150 辆。（据新华网）



黑龙江鸡西一小区发生爆炸 2人死亡近25人受伤

据黑龙江鸡西政府部门最新通报，在鸡西市龙山国际小区 17 日发生的爆炸事故中，伤亡人数已增至 27 人，其中死亡 2 人、受伤 25 人。

鸡西市政府部门介绍，爆炸事故发生后，事故现场有 1 人当场死亡，另有 1 人在送往医院救治过程中死亡。目前，有 17 人在医院接受住院治疗，另发现有 8 人在医院门诊观察。

17 日 5 时许，鸡西市龙山国际小区 3 号楼 2 单元住宅楼发生爆炸起火，造成多间房屋受损。市政府主要领导第一时间赶到现场指挥救援工作。事故原因正在调查中。（据新华网）

南昌警方认定女童系被洗衣机绞死

海尔发官微志哀 未回应质量、赔偿等问题

在江西省新建县“儿童洗衣机死亡”事件发生 20 多天后，当地警方在 16 日晚 6 时左右公布事件调查结果：两女童死亡排除他杀。

据南昌警方通报，通过调查、检验排除了三种可能：一是两女童父母夫妻关系良好，无违法犯罪前科劣迹，夫妻俩对两亲生女儿疼爱，无作案动机，排除作案可能。二是根据现场勘察和现场访问，排除外人进入作案可能。三是省、市、县三级公安机关刑事技术人员联合对现场勘察、对两死者尸体检验、毒物检验及组织病理学检验，公安部专家到场会诊，排除了死者因中毒死亡和猝死的可能。

南昌警方还通过侦查实验证实，两个类似死者身高和体重的小孩，能够进入与本事件中同品牌同型号的洗衣机内桶中，并能自行关上洗衣机盖。洗衣机内桶负重 30 公斤时，启动脱水程序，洗衣机能正常运行。

9 月 21 日，南昌市新建县樵舍镇发生两女童在洗衣机内死亡事件，南昌警方成立了专门调查组，邀请公安部、江西省公安厅有关专家共同参与。根据调查访问、现场勘察、侦查实验和尸体检验情况，两女童死亡排除他杀，符合在洗衣机桶内高速旋转状态下受体位和旋转加速度作用致胸廓运动和心肺功能障碍而死亡。（据新华网）

链接>>>相关新闻

海尔态度：含含糊糊

由于绞死女童的洗衣机是海尔的，海尔对此事件的表态让人关注。

海尔是否会给女童家庭一定的赔偿？16 日，海尔没有回复这一问题。但海尔通过官方微博回应称，对两女童的死亡表示痛惜，并致深深哀悼。“自媒体报道事件后，海尔就立即派工作人员赴事发地配合警方调查，根据警方建议，在调查前期未与遇难当事人家属私下见面。作为家电制造商，海尔提醒广大用户严格按照操作规程使用家电产品，监护好未成年儿童的安全，谨防意外发生”。

事发后，据媒体报道，孩子的亲戚告诉民警，该台洗衣机经常会出现故障，有时候盖上洗衣机盖子，即使不按按钮，也会自行启动。北京大成律师事务所合伙人

邓志松律师说，如果洗衣机有质量问题，产商应该承担一定责任。据邓志松介绍，对于女童死亡的“人身损害赔偿”，通常要根据当地居民平均收入水平做推算，城镇户口孩子的死亡赔偿金通常是 40 万元左右。如果海尔在两女童死亡案中承担一半责任，至少要赔偿 40 万元。

此前，海尔曾声明“在报道陈述的条件下，海尔洗衣机不可能发生转动”，显然与警方的调查结果不一致。由于海尔通篇声明并未提及洗衣机是否存在质量问题，引发网民质疑。网民“熊峰 XDF”说，这个声明含含糊糊，啥都没说清楚。最重要的一点，只要海尔回复就可以了；那台洗衣机是不是真的只要盖上盖子就自动启动？跟你们有关的就这个问题，你回答是或者不是就可以了。（据新华网）

奥巴马签署临时拨款议案

美国联邦政府重启

美国白宫 17 日凌晨宣布，美国总统奥巴马已将国会参众两院刚通过的联邦政府临时拨款议案签署成为法律，标志着联邦政府非核心部门的关门风波结束。

美国国会参众两院 16 日晚分别投票通过议案，给予联邦政府临时拨款，同时调高其公共债务上限。根据这一议案，联邦政府各部门将获得预算运营到 2014 年 1 月 15 日，同时把财政部发行国债的期限延长至 2014 年 2 月 7 日。

此外，白宫行政管理和预算局局长西尔维娅·伯维尔 16 日晚发布一份简短声明宣布，目前停工在家的联邦政府雇员预计将在 17 日上午开始正常上班。

美国联邦政府 2014 财年已在今年 10 月 1 日开始。由于美国民主、共和两党围绕政府预算和调高公共债务上限议题激烈博弈，联邦政府的非核心部门只能重蹈 17 年前关门的覆辙。美国财政部长雅各布·卢此前说，为避免美国债务违约所采取的非常规措施只能维持到 10 月 17 日，届时财政部将仅有约 300 亿美元资金，难以应对联邦政府的所有开支压力，美国国会需要尽快调高政府的公共债务上限。

（据新华网）

伊核谈判各方首次达成共同声明

伊朗将允许突击检查核设施

伊朗核问题六国（美国、英国、法国、俄罗斯、中国 and 德国）与伊朗在瑞士日内瓦举行的谈判 16 日结束，各方首次达成共同声明，并宣布伊核问题六国与伊朗将于 11 月 7 日至 8 日在日内瓦举行新一轮谈判。

负责牵头谈判的欧盟外交和安全政策高级代表阿什顿说，此次谈判紧张密集又非常重要，就伊核问题进行了迄今为止最详尽的讨论，“在经过多次会谈后各方达成共同声明，这尚属首次”。

共同声明说，各方经过了两天深入和具有前瞻性的谈判，伊朗代表、伊朗外长扎里夫陈述了伊朗提议，谈判各方就具体方面进行了深层次的 bilateral 和共同磋商。伊核问题六国与伊朗核专家、科学家和制裁方面专家将于下轮谈判前开会，以解决分歧，并研究出切实步骤。

伊朗核谈代表阿拉格希 16 日说，伊朗向伊核问题六国提交的提议包括允许核查人员突击检查可疑设施。

据伊朗伊斯兰共和国通讯社报道，阿拉格希在接受伊朗媒体采访时说，伊朗的提议包括调整铀浓缩级别以及执行《不扩散核武器条约》附加议定书。

附加议定书允许国际原子能机构核查人员对任意可疑地点进行突击检查，伊朗于 2003 年签署该议定书，但目前并未执行。（据新华网）

老挝航空客机坠入湄公河

机上 49 人尚无生还者消息 初步证实两名中国乘客遇难

老挝公共工程和运输部与老挝航空公司 16 日晚联合发布声明说，当日下午在老挝南部巴色市坠入湄公河的 QV301 航班共有 49 人，目前暂无生还者消息。

声明说，机上人员包括 44 名乘客和 5 名机组人员。飞机在即将抵达巴色机场前遭遇恶劣天气，坠入附近的湄公河中。

中国驻老挝大使馆从老方得到的最新消息确定有两名中国乘客在失事客机上，其中一名来自中国台湾。老方表示，目前还不能确认这两名中国乘客是否已遇难。中国驻老挝大使馆表示，已与失事飞机上的中国乘客家属取得联系，将为其赴老挝处理后事宜提供必要帮助。

巴特寮通讯社此前在消息中引述目击者的话说，飞机在即将降落时似乎遭遇强风，造成其头部提升并偏离跑道坠入河中。（据新华网）